

Перед судом предстанет владелец склада с суррогатным алкоголем, продукцией которого смертельно отравились жители Курской области



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Курской области завершено расследование уголовного дела в отношении 29-летнего Самедова Аяза Илхама Оглы. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 6 ст. 171.1 УК РФ, ч. 3 ст. 238 УК РФ и ч. 4 ст. 327.1 УК РФ (хранение немаркированной алкогольной продукции в особо крупном размере; сбыт товаров и продукции, не отвечающей требованиям безопасности, повлекший по неосторожности смерть двух лиц и использование для маркировки алкогольной продукции заведомо поддельных акцизных марок).

В ноябре 2015 года в Курской области после употребления алкогольной продукции с этикеткой «BACARDI» скончались две женщины. Как установили следователи, за пару дней до гибели супруг одной из них приобрел спиртное на складе цокольного этажа торгового комплекса «ФУД СИТИ», расположенного в Московской области. Наутро женщины почувствовали себя плохо и обратились за квалифицированной медицинской помощью. К



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

сожалению, спасти их не удалось – с разницей в один день потерпевшие скончались в реанимационном отделении больницы. Химическая судебная экспертиза показала, что в употребленной жидкости содержался метанол, причем в других бутылках, приобретенных супругом погибшей на том же складе, отравляющие вещества не были обнаружены.

Благодаря действиям следователей СУ СК России по Курской области был установлен и в ночь на 3 декабря 2015 года совместно с оперативниками задержан подозреваемый – владелец склада, где приобретался суррогат. В его автомобиле обнаружены документы об оплате обеспечительного взноса другого склада, расположенного по 2-му Хорошевскому проезду в городе Москве. Дальше в ходе расследования на одном из московских складов было изъято 180 тыс. бутылок сомнительного происхождения, приобретенных фигурантом совместно с пока неустановленными подельниками явно не для личного употребления. Технико-криминалистические экспертизы показали, что специальные акцизные марки для алкогольной продукции, поддельные. Следователи собрали достаточную доказательственную базу, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

В конце прошлого года по России прокатилась волна отравлений суррогатным алкоголем, имеющих обширную географию. В Главном следственном управлении СК России расследуется ряд уголовных дел об отравлениях суррогатом в Красноярском крае, в результате которых погибли 8 человек и еще 27 пострадали. Так вот следователями установлена преступная цепочка от оптовых закупщиков до «штучных» продавцов. Двое из них уже осуждены к реальным срокам лишения свободы, дела в отношении трех рассматриваются судом, еще пятеро вскоре могут оказаться на скамье подсудимых, расследование в отношении них на завершающей стадии. Немало вопросов возникло у следователей ГСУ СК России по Московской области к поставкам все в тот же «ФУД СИТИ» в конце прошлого года, когда в рамках расследования уголовных дел о гибели пятерых человек на его территории была обнаружена забитая коробками с наиболее ходовым контрафактом фура. Вскоре были установлены лица, осуществлявшие их сбыт. Уголовное дело в отношении одного из них в настоящее время слушается судом, расследование в отношении другого фигуранта продолжается. На данном этапе, по понятным соображениям, мы не разглашаем подробности. В Чувашской Республике, расследуя похожее уголовное дело о гибели троих молодых людей в результате отравления метанолом из бутылки с этикеткой «Bacardi», следователи регионального СУ СК России вышли на целый семейный бизнес, расследование находится на завершающей стадии. Буквально на днях в Пензенской области компания, отмечавшая день рождения в кафе города Кузнецка горячительными напитками с этикеткой «Bacardi Black», отравилась метиловым спиртом. Несмотря на госпитализацию и принятые медиками меры, жизни пятерых человек спасти не удалось, 12 до сих пор проходят лечение. Следователи регионального СК России провели обыски, в ходе которых изъяли спиртосодержащую продукцию из кафе. Назначен ряд судебных экспертиз, расследование в активной стадии.

В преддверии грядущих праздников Следственный комитет напоминает о последствиях



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

употребления суррогатного алкоголя и ответственности за производство и сбыт продукции, не отвечающей требованиям безопасности. Такие действия, как правило, квалифицируются в соответствии со ст. 238 УК РФ, санкция которой предусматривает наказание вплоть до 10 лет лишения свободы. Отдельно обращаем внимание граждан на то, что подделываются, как правило, наиболее популярные и дорогостоящие напитки. Приобретая несертифицированную продукцию по ценам в разы меньше среднерыночной, стоит осознавать, что экономите не только вы, но и на вас. Мы привыкли к тому, что суррогат это нечто из-под полы, однако злоумышленники уже давно вышли на новый уровень, наладили каналы сбыта и даже собственного производства алкоголя. Бутылки и маркировка, как правило, идентичны оригинальным, а определить контрафакт на глаз под силу только опытным специалистам. Поэтому Следственный комитет предупреждает граждан о том, что покупка алкоголя у знакомых и тем более с рук не является гарантом качества продукции.

25 Ноября 2016

Адрес страницы: https://sledcom.ru/news/item/1083348